

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: BC. JIŘÍ HANÁK

Oponent: Ing. Petr HRŮZA, Ph.D.

Studijní program: **Inženýrská informatika**

Studijní obor: **Bezpečnostní technologie, systémy a management**

Akademický rok: **2014/2015**

Téma diplomové práce: **Návrh systému řízení BOZP v odvětví obchodu a služeb**

Hodnocení práce:

Cílem diplomové práce Bc. Jiřího HANÁKA na téma „*Návrh systému řízení BOZP v odvětví obchodu a služeb*“ bylo pojednat o zásadách uplatňovaných v bezpečnosti a ochraně zdraví při práci (BOZP), analyzovat systém normativních a legislativních požadavků na BOZP v ČR a EU a analyzovat vybrané aspekty BOZP v odvětví obchodu a služeb. Hlavním cílem bylo na modelové struktuře objektu obchodu navrhnout systém řízení BOZP a provést jeho zhodnocení.

V teoretické části diplomové práce autor stručně popsal pojmy a obsah BOZP. Ve druhé kapitole analyzoval systém normativních a legislativních požadavků na BOZP v ČR a EU. Velice kladně musím hodnotit ve třetí kapitole popis managementu rizik v oblasti BOZP včetně metod vyhledávání a vyhodnocení rizik při práci. V závěru kapitoly autor provedl deskripci hlavních zásad BOZP, včetně základních práv a povinností zaměstnance a zaměstnavatele, školení, poskytování osobních ochranných pracovních prostředků. Kladně hodnotím popis požadavků na BOZP a kontrolní činnosti.

V praktické části diplomové práce autor nejprve popsal firmu (jedná se o malou kamenosochařskou firmu zabývající se výrobou, zpracováním a prodejem výrobků z přírodního kamene). Popsal podrobně pracovní prostory firmy a činnosti jednotlivých zaměstnanců. Následně popsal postup při vzniku pracovního úrazu a zmínil se také o pracovních úrazech za posledních 10 let ve firmě. V šesté kapitole analyzoval stávající stav BOZP ve firmě a provedl návrh na zlepšení BOZP. K vyhledání a vyhodnocení rizik autor použil dotazníkové šetření. Zjištěné skutečnosti vyhodnotil metodou BOMECH. Nevyhodnocoval rizika spojená s řízením vozidla, obsluhy manipulačního vozíku, jeřábů a vazačů, protože zaměstnanci jsou pravidelně proškolení externě certifikovanou osobou. Myslím si, že autor měl i tato rizika vyhodnotit, aby dostal ucelený pohled na BOZP ve firmě. Výsledky dotazníkového šetření a následné vyhodnocení autor vložil do tabulek. Autor mohl zvolit lepší formální úpravu tabulek kvůli lepší čitelnosti a přehlednosti. Velice dobře autor zpracoval návrh opatření k odstranění či eliminaci rizik, které osobně zjistil. Text doplnil vhodnými obrázky a tabulkami.

Základní struktura diplomové práce je logická a jednotlivé kapitoly na sebe navazují. Na konci teoretické i praktické části autor **provedl stručné shrnutí řešeného problému**. V závěru práce autor sumarizuje zjištěné poznatky. Seznam literatury zahrnuje přiměřené množství relevantních zdrojů. Práci je možné charakterizovat jako původní.

Při obhajobě prosím o zodpovězení následujících otázek:

- 1. Jak a kdo řeší BOZP ve firmě do 25 zaměstnanců, jak a kdo ve firmě do 500 zaměstnanců a jak a kdo ve firmě nad 500 zaměstnanců? Uveďte všechny možnosti.**

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

B - velmi dobře.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 31.5.2015

Podpis oponenta diplomové práce